בין חובת זהירות למבחן הצפיות – מה זה הבלאגן הזה בכלל ?
כל הכתוב לעיל הנו בגדר דעה אישית ותו לא. אין אחריות ואין התחייבות, האחריות על המשתמש

האם יש חובת זהירות ? התשובה היא במבחן הצפיות. ומהו מבחן הצפיות ? אם קיימת חובת זהירות. 
סליחה ??? זה באמת מבלבל. 

1. חובת הזהירות הגדולה
עבירת הרשלנות מורכבת משלושה רכיבים – חובת זהירות, הפרת החובה וקשר סיבתי לנזק.
לחובת הזהירות כאן נקרא "חובת הזהירות הגדולה".

משמעות החובה הזו היא שהאדם הספציפי היה צריך ויכול לעשות משהו.

איך יודעים אם מתקיימת חובת הזהירות הגדולה => אם התקיים "מבחן הצפיות הגדול"

ואמור: "חובת הזהירות הגדולה = מבחן הצפיות הגדול"
2. מבחן הצפיות הגדול

הוא שואל האם "צריך" היה לצפות נזק עתידי.

נקרא לו "מבחן הצפיות הגדול" (סתם בשביל הכיף)

ס' 36 לפקודת הנזיקין מגדיר מהו "מבחן הצפיות הגדול" וקובע:

"...אדם סביר צריך היה באותן נסיבות לראות מראש שהם עלולים במהלכם הרגיל של דברים להיפגע ממעשה או ממחדל..."

איך יודעים אם "מבחן הצפיות הגדול" מתקיים ?

בודקים את 2 סוגי חובות הזהירות הקטנות. רק אם התקיימו שני החובות – רק אז הוא יתקיים.

3. חובת זהירות הקטנה
חובת זהירות קטנה היא מסקנה/תוצאה.

יש 2 סוגים של "חובות זהירות קטנות"

חובת הזהירות המושגית (היחס בין קטגוריית המזיק לקטגוריית הניזוק בקטגוריית המעשים, שיקולי מדיניות)

חובת הזהירות הקונקרטית (בין המזיק הספציפי לניזוק הספציפי, בנסיבותיו המיוחדות של המקרה)

אמרנו שחובת זהירות קטנה היא תוצאה. תוצאה של מה ? של בדיקת "מבחני הצפיות הקטנים".

בכל אחד מ-2 סוגי חובות הזהירות מפעילים 2 "מבחני צפיות קטנים".

רק אם 2 "מבחני הצפיות הקטנים" מתקיימים – יש חובת זהירות בסוג הנבדק.

4. מבחן הצפיות הקטן
נקרא "מבחן הצפיות הקטן" לבדיקה ממוקדת שאנו עורכים של צפיות מסוג מסויים.

יש 2 סוגים של "מבחני צפיות קטנים"


מבחן הצפיות הקטן הנורמטיבית (האדם הסביר, שיקולי מדיניות, האם ראוי היה לצפות)


מבחן הצפיות הקטן הטכנית (האדם הספציפי, במקרה הספציפי, האם יכול היה ספציפית לצפות)

5. היחס בין מבחן הצפיות הגדול לחובות הזהירות למבחני הצפיות הקטנים
מבחן צפיות הגדול מתקיים ?


האם חובת זהירות מושגית מתקיימת ?



האם מבחן הצפיות הקטן הנורמטיבית מתקיים ?



האם מבחן הצפיות הקטן הטכנית מתקיים ?


האם חובת זהירות קונקרטית מתקיימת ?



האם מבחן הצפיות הקטן הנורמטיבית מתקיים ?



האם מבחן הצפיות הקטן הטכנית מתקיים ?


תוצאה חיובית בשניהם => מבחן הצפיות הגדול מתקיים.

ואם מבחן הצפיות הגדול מתקיים => מתקיימת חובת הזהירות הגדולה ואפשר להמשיך באירועון. 
